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НАПРЯМОК МОДЕЛЮВАННЯ ПОШИРЕННЯ ДИМУ 

В ЗРУЙНОВАНОМУ УКРИТТІ 

 

Олейник О.С., НУЦЗУ 

НК – Петухова О.А., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

На підставі особистого досвіду та досвіду колег, що був отриманий навесні-

восени 2022 року у підрозділах ГУ ДСНС України у Харківській області виникло пи-

тання, щодо так званих найпростіших укриттів для громадян. З плином часу люди зви-

кають до обстрілів та тривог і перестають спускатися в бомбосховища. Це витрачає їх 

час. Максимально, що роблять громадяни – це спускаються у підвал будинку або місця, 

де вони працюють. Сховища промислових об’єктів розглядати не будемо. Розглянемо 

підвали навчальних і медичних закладів, адміністративних установ та звичайних підва-

лів багатоквартирних житлових будинків.  

Це об’єкти які мають достатньо горючих матеріалів для тривалого і інтенсивно-

го горіння (двері, меблі, плакати, домашні речі, побутова та комп’ютерна техніка, одяг, 

велика кількість паперових документів), що скоріше за все спалахнуть вразі влучення 

ракети або снаряду. Навесні 2022 року сталося влучання ракети в будівлю коледжу в 

південній частині м. Харкова. Трапилася невелика пожежа, яку легко загасили, але бу-

дівля була зруйнована внаслідок вибуху. Вже влітку в цьому ж районі сталося влучання 

кількох ракет в інший навчальний заклад, де спалахнула масштабна пожежа, ліквідація 

якої тривала більше години рис. 1. В цьому випадку укриття (підвальне приміщення) 

було не тільки зруйноване, але і затягнуте продуктами горіння. 

 

  

Рис. 1. Приклади руйнування будівель внаслідок пожеж 

 

Невеликий бюджет власників таких об’єктів не дає переобладнати таку будівлю 

в «найміцніший бункер». Проте невеликі витрати на розрахунок і переобладнання вен-

тиляції допоможуть врятувати життя людей хоча б від поширення небезпечних чинни-

ків пожежі, а саме диму, втрати видимості, концентрації токсичних речовин. Такий ро-

зрахунок можна проводити за ДСТУ:8828:2019 або проводити повне моделювання 

майже всієї обстановки у програмному комплексі PyroSim. І далі за цими результатами 

проводити переобладнання системи вентиляції (переважно – природної). Реалізація 

цього напрямку дозволяє без додаткових затрат провести розрахунки за декількома ва-

ріантами розвитку подій, врахувати значну кількість факторів, що впливають на ре-

зультати моделювання та наближають їх до фактичних.  

Таким чином, використання програмного комплексу PyroSim є одним з напрям-

ків для реалізації моделювання поширення диму в зруйнованому укритті, який з міні-

мальними затратами дозволяє в найкоротший термін одержати результати максимально 

наближені до фактичних.  
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